Problemes de proporcionalitat. Regla de tres. (II)


1. Un pare distribueix l’herència entre dos fills a raó de 7 és a 11. Si el primer rep 84 ha d’un terreny, quantes en correspondran al segon?

2.Troba el valor de x en les proporcions següents:
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3. Assenyala quines de les proporcions següents són correctes:
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4. El nombre de pàgines que editen dos diaris es troben a raó de 4 és a 5. Si un exemplar corresponent al primer té 40 pàgines, quantes en tindrà el segon?

5. En una escalada cronometrada el primer classificat ha necessitat 4 segons per cada 5 esmerçats per l’últim. Quin temps ha necessitat el vencedor si l’últim ha tardat 37 minuts?

6. Troba el quart terme de cada proporció:
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7. Completa les igualtats següents:
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8. Les quantitats de diners que tenen dues persones es troben a raó de 4 és a 6. Si la primera té 120 euros, quina quantitat tindrà la segona?

9. Troba el valor de x en les proporcions següents:
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10. Les capacitats del dipòsit de dos cotxes es troben en la relació 2/3. Si el segon té una capacitat de 18 litres, quina serà la capacitat del primer?

11. De les igualtats següents, digues quines són vertaderes i, per tant, són proporcions, i quines són falses i, per tant, no ho són:
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12. Sempre que tinguem dues magnituds proporcionals, podrem obtenir quatre nombres que formin una proporció. Així, per exemple, l’espai que ha recorregut un cotxe que va a una velocitat constant per l’autopista i el temps transcorregut durant aquest trajecte són dues magnituds proporcionals. Completa i busca 4 proporcions en la taula següent:

	5 min
	15 km

	10 min
	30 km

	15 min
	

	
	66 km

	
	260 km

	120 min
	


13. En una cadena de muntatge es triga una hora a fabricar 20 peces d’un tipus determinat. Quant es trigarà a fabricar 150 peces?

14. Quatre ensaïmades costen 3,6 euros. Quant costen set ensaïmades? Quant costen tres ensaïmades?

15. Un cotxe ha recorregut 12 km en els últims 9 minuts. Si continua a la mateixa velocitat, quants quilòmetres recorrerà en els pròxims 30 minuts?

16. L’altre dia vaig pagar 3,45 euros per 300 grams de formatge. Quant pagaré per un tros del mateix formatge que pesa 280 grams?
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